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PROTOKÓŁ NR 6/2013 

Z POSIEDZENIA KOMISJI KOMUNALNEJ I Rozworu GOSPODARCZEGO, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 7.10.2013 ROKU 

Obecność: według załączonych list obecności, Wójt Karol Folwarczny, Skarbnik Gminy 

Danuta Gaszczyk, pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Czesław Fo1tyn. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek 

przywitał wszystkich zgromadzonych, po czym przedstawił proponowany porządek obrad: 

1.	 Ustalenie stawek podatkowych na 2014 rok. 

2.	 Opiniowanie wniosków do budżetu Gminy na 2014 rok. 

3. Sprawy bieżące.
 

Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono żadnych uwag.
 

Ad.l 

Przewodniczący Komisji Andrzej Chrapek oznajmił, że Członkowie Komisji wraz 

z zawiadomieniem otrzymali zestawienie stawek podatkowych obowiązujących w gminach 

ościennych w 2013 roku i zestawienie stawek podatkowych uchwalonych w Gminie Hazlach 

od 2010 roku, zawierające również propozycję Wójta Gminy Haźlach na rok 2014. Następnie 

zaproponował, by radni kolejno omawiali wysokość poszczególnych podatków. Powyższe 

zestawienia stanowią kolejno załącznik nr 1 i 2 do protokołu. 

Członkowie Komisji poddali analizie kolejno wysokość stawek podatkowych na 2014 rok. 

W trakcie dyskusji, jaka wywiązała się podczas ich ustalania Skarbnik Gminy Danuta 

Gaszczyk odpowiadała na pytania zadawane przez radnych w szczególności dotyczące 

wzrostu dochodów budżetu Gminy na skutek podwyższenia w/w stawek o zaproponowaną 

przez Wójta Gminy Hażlach kwotę. 

W wyniku głosowania Komisja zaproponowałana 2014 rok następujące stawki podatkowe: 

1.	 od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej za m2 

Członkowie Komisji przyjęli propozycję Wójta w wysokości 0,87 zł przy 8 głosach "za" 

i 2 głosach "wstrzymujących się". W głosowaniu nie uczestniczyła radna Bożena Bury. 
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2.	 od gruntów pod jeziorami za ha 

Członkowie Komisji przyjęli stawkę uchwaloną na rok 2013 w wysokości 4,51 zł 

przy 10 głosach "za" i 1 głosie "ws trzymujących się" . Podczas gdy, propozycja Wójta 

wynosiła 4,56 zł. 

3.	 od gruntów pozostałych za m2 

Członkowie Komisji przyjęli propozycję Wójta w wysokości 0,33 zł przy 9 głosach "za" 

i 2 głosach "wstrzymujących się". 

4.	 od gruntów pod drogami (dr) za m2 

Członkowie Komisji przyjęli jednogłośnie propozycję Wójta w wysokości 0,10 zł przy 

11 głosach "za". 

5.	 od budynków mieszkalnych za m2 

Członkowie Komisji przyjęli propozycję Wójta w wysokości 0,72 zł przy 9 głosach "za" 

i 2 głosach "wstrzymujących się". 

W tym miejscu salę obrad opuścił Członek Komisji Grażyna Krehut. 

6.	 od budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej za m2 

Członkowie Komisji przyjęli propozycję Wójta w wysokości 22,50 zł przy 6 głosach "za", 

3 głosach "przeciw" i 1 głosie "wstrzymującym się". 

7.	 od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu 

kwalifikowanym materiałem siewnym za m2 

Członkowie Komisji przyjęli jednogłośnie stawkę uchwaloną na rok 2013 w wysokości 

10,65 zł przy 1°głosach "za". Podczas gdy, propozycja Wójta wynosiła 10,75 zł. 

8.	 od budynków związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów 

o działalności leczniczej, zajęte przez podmioty udzielające tych świadczeń za m2 

Członkowie Komisji przyjęli jednogłośnie propozycję Wójta w wysokości 4,68 zł przy 

1°głosach "za". 

9.	 od budynków pozostałych za m2 

Propozycja Wójta wynosiła 5,70 zł. Radny Bogdan Małek zaproponował by podnieść 

omawianą stawkę w stosunku do kwoty uchwalonej na rok 2013 o 0,05 zł, dzięki czemu 

wynosić ona będzie 5,50 zł . Równocześnie radna Maria Żyła wystąpiła z propozycją 

zwiększenia w/w stawki o 0,10 zł, tj . do kwoty 5,60 zł . 

Członkowie Komisji w wyniku głosowania przyjęli propozycję radnej Marii Żyła 

w wysokości 5,60 zł przy 6 głosach "za", wniosek radnego Bogdana Małek otrzymał 

3 głosy "za". 
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Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła propozycje zmian, jakie należy wprowadzić w:
 

- informacj i o nieruchomościach i obiektach budowlanych, gruntach i lasach;
 

- deklaracji na podatek od nieruchomości;
 

- deklaracji na podatek rolny;
 

- deklaracji na podatek leśny.
 

Ad. 2 

Przewodniczący Komisji Andrzej Chrapek poinformował, że Członkowie Komisji wraz 

z zawiadomieniem otrzymali zestawienie wniosków złożonych przez radnych, rady sołeckie, 

osoby fizyczne oraz instytucje i podmioty gospodarcze do budżetu Gminy na rok 2014 . 

Następnie dodał, iż dodatkowo radnym przesłane zostały wnioski radnych i rad sołeckich 

z terenu Gminy Hażlach . Zestawienie i kserokopie wniosków stanowią kolejno załącznik 

nr 3 i 4 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Chrapek w oparciu o wnioski złożone do budżetu Gminy 

na 2014 rok wskazał inwestycje stanowiące priorytet dla sołectwa Zamarski, do których 

należy zaliczyć: 

1.	 budowę nowego chodnika przy drodze powiatowej S2621 , ul. Główna w Zamarskach 

- II etap (od tzw. zlewni do skrzyżowania z ul. Piękną); 

2.	 dokończenie inwestycji związanej z rozbudową Szkoły Podstawowej w Zamarskach; 

3. wykonanie oświetlenia na ul. Głównej (6 punktów). 

Członek Komisji Tomasz Bylok do w/w przedsięwzięć dodał zakup mechanizmu otwierania 

i zamykania kotar na scenie w sali OSP . Ponadto wskazał, iż planowana jest zmiana patrona 

Szkoły Podstawowej w Zamarskach. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Chrapek przeszedł do omawiania wniosków sołectwa 

Pogwizdów. W tym miejscu przypomniał, iż wiosną bieżącego roku w trakcie posiedzenia 

wyjazdowego radni, po zapoznaniu się z problemem odwodnienia ul. Krakowskiej 

i ul. Warszawskiej w Pogwizdowie, zawnioskowali o wykonanie planów i zamieszczenie 

w/w inwestycji w budżecie Gminy na 2014 rok. 

Członek Komisji Bogdan Małek zwrócił się z zapytaniem czy została już uzyskana zgoda 

od właścicieli na wejście na ich posesje. 

Wójt Karol Folwarczny poinformował, iż jest problem związany z właścicielami niektórych 

nieruchomości, bowiem domagają się oni otrzymania odszkodowania za powstałe szkody, 

na co nie możemy się zgodzić. 
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Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Czesław Foltyn oznajmił , że materiały 

niezbędne do ogłoszenia przetargu na wykonanie projektu w omawianej sprawie są już 

od kilku miesięcy gotowe. Natomiast wraz z Panem Wójtem uważają, iż przed jego 

ogłoszeniem należy uzyskać zgodę od wszystkich właścicieli nieruchomości na wejście 

w teren. 

Członek Komisji Roman Haltof zwrócił się z zapytaniem ile jest osób, które domagają się 

odszkodowania za powstałe szkody. 

Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Czesław Foltyn stwierdził , że zasadniczo 

problem dotyczy właścicieli trzech działek. 

Członek Komisji Roman Haltof w oparciu o wnioski złożone do budżetu Gminy na 

2014 rok wskazał inwestycje stanowiące priorytet dla sołectwa Pogwizdów, do których 

należy zaliczyć : 

1.	 kontynuację rozbudowy Przedszkola w Pogwizdowie; 

2.	 przebudowę ul. Zagrodowej na odcinku od ul. Cieszyńskiej do skrzyżowania 

z ul. Krakowską polegająca na poszerzeniu drogi do 5m; 

3.	 kontynuację budowy chodnika przy ul. Cieszyńskiej w kierunku Cieszyna; 

4.	 modernizację ul. Szkolnej polegającą na wykonaniu mijanek; 

5.	 zmianę organizacji ruchu na ul. Szkolnej ; 

6.	 remont chodnika na ul. Jasnej ; 

7.	 remont ul. Wierzbowej na odcinku od ul. Cieszyńskiej do ul. Krótkiej; 

8.	 remont drogi bocznej do ul. Sosnowej; 

9. budowę wiaty na boisku obok Szkoły Podstawowej i Gimnazjum.
 

Sołtys sołectwa Pogwizdów Krzysztof Szeląg uzupełnił w/w listę o dwa przedsięwzięcia:
 

l.	 budowę chodnika przy ul. Katowickiej od budynku Biblioteki w kierunku Kościoła; 

2.	 remont zatok autobusowych na osiedlu GSM przy ul. Północnej i w centrum Pogwizdowa 

naprzeciw ośrodka zdrowia. 

Wójt Karol Folwarczny niezależnie wskazał na konieczność wykonania inwestycji 

polegającej na remoncie chodników na osiedlu GSM we wsi Pogwizdów. Tym bardziej, 

że Spółdzielnia zdeklarowała się do partycypowania w połowie kosztów. 

Członek Komisji Jarosław Pieczonka z wniosków złożonych do budżetu Gminy 

na 2014 rok, jako inwestycję stanowiącą priorytet dla sołectwa Brzezówka wyznaczył 

wykonanie projektu i budowę chodnika przy ul. Hażlaskiej . 
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Członek Komisji Zygmunt Zahraj w oparciu o wnioski złożone do budżetu Gminy 

na 2014 rok wskazał inwestycje stanowiące priorytet dla sołectwa Rudnik, do których należy 

zaliczyć: 

l.	 doposażenie w okap gastronomiczny kuchni w Domu Wiejskim; 

2.	 zamontowanie 2 ławeczek obok Domu Wiejskiego; 

3.	 przygotowanie i realizacja projektu z udziałem środków z UE na remont dachu 

Powszechnej Szkoły Podstawowej w Rudniku z adaptacją poddasza na Świetlicę 

Środowiskową; 

4.	 przedłużenie parkingu przed Szkołą wzdłuż ul. Centralnej. 

5. rozbiórkę budynku po starej strażnicy . 

Ponadto zwrócił się z prośbą o wystosowanie kolejnego pisma do Wójta Gminy Dębowiec 

w sprawie wykonania odcinka drogi łączącej ul. Słoneczną w Rudniku z ul. Żniwną 

w Dębowcu. 

Członek Komisji Czesław Konieczny w oparciu o wnioski złożone do budżetu Gminy 

na 2014 rok wskazał inwestycje stanowiące priorytet dla sołectwa Hażlach , do których należy 

zaliczyć: 

l .	 remont ul. Granicznej ; 

2.	 remont ul. Parchów; 

3.	 remont ul. Polnej; 

4.	 wykonanie l punktu oświetleniowego na ul. Czuchowskiej; 

5.	 wykonanie oświetlenia na ul. Jastrzębskiej ; 

6.	 budowę chodnika przy ul. Kamowiec CI etap Hażlach Dęby - budynek agronomówki); 

7. remont dachu w Szkole Podstawowej im. "Trzech Braci".
 

Członek Komisji Bożena Bury zawnioskowała o wystosowanie pisma do Zarządu Dróg
 

Wojewódzkich z pytaniem, czy istnieje szansa na dokończenie chodnika na ul. Jastrzębskiej,
 

a także o rozważenie możliwości wykonania chodnika od ronda do ul. Rolnej w Hażlachu .
 

Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Czesław Foltyn poinformował,
 

że dotychczas jeżeli gmina chciała, aby powstał chodnik przy ulicy wojewódzkiej musiała
 

z własnych środków pieniężnych wykonać projekt oraz w 40% partycypować w kosztach jego
 

wykonania.
 

Członkowie Komisji Maria Żyła, Bogdan Małek i Franciszek Gorol w oparciu o wnioski
 

złożone do budżetu Gminy na 2014 rok wskazali inwestycje stanowiące priorytet dla sołectwa
 

Kończyce Wielkie, do których należy zaliczyć:
 

1.	 remont odcinka ul. Zamkowej; 

5 



2.	 rozpoczęcie budowy boiska wielofunkcyjnego dla szkół i społeczeństwa wsi Kończyce 

Wielkie ; 

3.	 remont placu wjazdowego przed strażnicą OSP; 

4.	 przeznaczenie dodatkowych funduszy na regulację rzeki Piotrówka w Kończycach 

Wielkich w porozumieniu z RZGW w Gliwicach; 

5.	 wykonanie oświetlenia pomiędzy budynkiem Gimnazjum i Szkoły Podstawowej (odcinek 

ul. Szkolnej); 

6.	 wykonanie oświetlenia pobocza drogi nr 938 w rejonie przystanku "Kończyce Odnóżka" 

(2 punkty oświetleniowe). 

W odpowiedzi na pytanie Członka Komisji Bogdana Małek pracownik Referatu 

Gospodarki Komunalnej Czesław Foltyn wyjaśnił , na jakim etapie jest sprawa budowy 

chodnika przez sołectwo Kończyce Wielkie. 

Ad. 3 

Członek Komisji Bogdan Małek podziękował za wywiezienie popiołu, wykoszenie trawy 

i usunięcie drzew z boiska szkolnego w Kończycach Wielkich. 

Wójt Karol Folwarczny wskazał, że jak najbardziej wszystkie wnioski złożone do budżetu 

Gminy na 2014 rok są ważne. Natomiast naszym zadaniem jest podjąć odpowiedniądecyzję 

i wykonać inwestycje stanowiące priorytet w oparciu o dostępne środki pieniężne . 

Członek Komisji Tomasz Bylok powrócił do tematu wykonania nakładki na płytach 

betonowych znajdujących się na ul. Czarne Doły, która stanowi dojazd do fermy drobiu 

w Zamarskach. W tym miejscu zauważył, że na chwilę obecną tiry wyjeżdzające z tej fermy 

ze względu na brak w/w nakładki korzystają, pomimo zakazu, z ul. Widokowej niszcząc 

ją tym samym. Na koniec zwrócił się z prośbą by w miarę możliwości rozw iązać 

przedstawiony problem. 

Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Czesław Foltyn na prośbę Członka Komisji 

Tomasza Bylok szczegółowo omówił sprawę wypowiedzenia i podpisania nowych umów 

przez jednostki organizacyjne na dostawę energii . 

Członek Komisji Andrzej Chrapek zwrócił się z prośbą by wystosować pismo do Powiatu 

Cieszyńskiego o wykonanie nakładki na drodze powiatowej w Zamarskach. 
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Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Czesław Foltyn wskazał , iż zostało 

wystosowane już pismo. Niezależnie poinformował , że najpierw należy wykonać chodnik, 

a dopiero później położyć asfalt. 

stwierdził, że należy zwróc ić 

szczególną uwagę na sprawę współpracy z Powiatem Cieszyńskim. Następnie przedstawił 

swoją opinię w tym temacie.
 

Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Czesław Foltyn omówił procedurę
 

zawierania umów z Powiatem Cieszyńskim.
 

Wójt Karol Folwarczny w odpowiedzi na pytanie zadane przez Członka Komisji Romana
 

Haltofwyjaśnił sprawę ogrzewania Szkoły Podstawowej w Hażlachu.
 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego . 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
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